
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 231
van VERA JANS
datum: 20 februari 2023

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Huurondersteuning  -  Verwerkersovereenkomsten met OCMW's 

In de vergadering van de commissie Wonen van donderdag 16 februari 2023 gaf de 
minister in het antwoord op mijn vraag om uitleg (nr. 1472) over de onderbenutting van 
de huurpremie aan dat, in het kader van de non-take-up van de huurpremie, er met 77 
OCMW’s een verwerkersovereenkomst is. Deze OCMW’s krijgen een lijst van de niet-
aanvragers die gedomicilieerd zijn in de gemeente. Als er op deze lijst cliënten van hen 
vermeld staan, nemen zij alsnog met hen contact op om hen te wijzen op hun rechten. 
De minister deelde mee opdracht gegeven te hebben aan de administratie om proactief 
contact op de nemen met de OCMW’s met wie dergelijke verwerkersovereenkomsten nog 
niet werden afgesloten, om dat alsnog te doen.

1. Over welke 77 OCMW’s gaat het? Graag een lijst met verdeling naar provincie.

2. Op welke manier en wanneer werden de OCMW’s voor het eerst uitgenodigd om een 
verwerkersovereenkomst af te sluiten? Om welke redenen werd hierop, door de 
andere OCMW’s, niet ingegaan?

3. Om welke reden worden enkel bekende cliënten die de huurpremie niet aanvragen, 
gecontacteerd?

4. Naar hoeveel deelnemende OCMW’s streeft de minister?

5. Wanneer werd contact opgenomen met de OCMW’s die nog geen 
verwerkersovereenkomst afsloten?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 231 van 20 februari 2023
van VERA JANS

1. Zie bijlage 1 voor het overzicht van de 77 afgesloten verwerkersovereenkomsten.

2. De mogelijkheid om een verwerkersovereenkomst af te sluiten met het agentschap 
Wonen in Vlaanderen werd via verschillende kanalen gecommuniceerd en werd 
besproken in een aantal lokale woonoverlegvergaderingen. Er is niet bijgehouden 
waarom bepaalde OCMW’s ervoor gekozen hebben wel of niet een overeenkomst af te 
sluiten.

3. Behalve de naam en het adres van de huurpremie gerechtigde worden er geen andere 
contactgegevens doorgegeven aan de OCMW’s door het Agentschap Wonen in 
Vlaanderen. De OCMW’s kunnen dan ook contact opnemen met niet-cliënten, maar het 
is minder voor de hand liggend om contact op te nemen met burgers die niet reeds 
gekend zijn bij het OCMW.

4. We streven ernaar om met zo veel mogelijk OCMW’s samen te werken. Elk OCMW dat 
interesse heeft, kan steeds een verwerkersovereenkomst afsluiten. Dit jaar zetten we 
actief in op het verhogen van het aantal verwerkersovereenkomsten met OCMW’s. We 
voorzien hiervoor eerst een algemene communicatie en nadien zullen, indien nodig, de 
OCMW’s actief worden aangespoord om een overeenkomst af te sluiten.

5. De OCMW’s die nog geen verwerkersovereenkomst hebben afgesloten, zullen in de loop 
van 2023 worden gecontacteerd door Wonen in Vlaanderen.

BIJLAGE

Overzicht gemeenten

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16800

